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Struktury Dyskretne
Zestaw Zadan 74

Na: poniedziatek, 15 kwietnia i 22 kwietnia

. Wyznacz t(n), gdzie m = (649135728), oraz t(4) i ¢(5).

Bliznieta w permutacji m nazywamy blokowymi, gdy oba podciagi sa segmentami 7 (tzn. skla-
daja sie z kolejnych elementow). Pokaz, ze kazda permutacja rzedu n = k(k! + 1) zawiera
bliznieta blokowe mocy k. Wyraz k (asymptotycznie) jako funkcje n.

Bliznieta w permutacji m nazywamy ciasnymi, gdy razem tworza segment 7. Pokaz, ze kazda
permutacja rzedu n > 6 zawiera ciasne bliZnieta mocy 2.

. Dla r > 2, r-krotne bliznieta w permutacji m to kazda rodzina r rozlacznych i wzajemnie

podobnych podpermutacji 7. Niech t,.(n) bedzie rozmiarem najwiekszych r-krotnych blizniat
w 7, przy czym rozmiar to dlugosé jednego z blizniat.

(a) Wyznaczy¢ t3(m) dla permutacji = = (14,2, 1, 3,18, 6,10, 5,4,8,15,7,17,11,13,12,9, 16).
(b) Uogolni¢ Tw 6 (Gawron), pokazujac, ze pnp t.(IL,) = O (n’”/(”_l)).
W ciagu binarnym
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znajdz nadluzsza pare blizniat, blizniat blokowych oraz ciasnych.
Pokaz, ze f(n) > |n/3|. Nastepnie pokaz, ze f(n,k) > [n/(k+1)].

Pokazaé, ze dla kazdego kin > k+1, f(n,k+1)
tw. 7, ze f(n,3) > n/3 —o(n) i, ogodlnie, ze f(n,k)

f (kiﬂn, k) Wywnioskowaé stad oraz z
n/k — o(n).

Powielajac dowod Faktu 1, pokazaé, ze 2f(n) < n — (k — 1), gdzie ngp—1 < n < ng, gdzie
n == (3F1 —1)/2.
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Pokaz, ze ciag U, 1, zdefiniowany na wyktadzie przez iteracje U,.1 = U,U,, powstaje z U,
przez podstawienie 0 — 01, 1 — 10.

Wskaz. 1: udowodni¢ indukcynie, ze U, = W, gdzie W; = 0, a dla kazdego n > 1 W,
powstaje z W, przez powyzsze podstawienie.

Wskaz. 2: Zdefiniowaé operacje splotu dwoch stow: dla A =ai--ap i B = by---by, niech
Ax B =aib; - - apb,. Nastepnie pokazaé, ze W, 11 = W, x W,,.

Pokaz, ze wyrazy na pozycjach nieparzystych tworza w U,, 41 kopig¢ Uy, a na parzystych — kopie
U,,. Wskaz.: Skorzysta¢ z zad. poprzedniego i wskazowek do niego

Dokonczyé¢ dowod Lematu 2, analizujac przypadek, gdy skrajne zera w B sa czerwone (a
srodkowe jest niebieskie).

W dowodzie Tw. 11 wyjasni¢ dlaczego t,, € {1,2,3} dla kazdego n > 1.

(Dla chetnych) Rozwaz ciag Pera Noergarda: Ny = 0, a dla kazdego n > 0, Noy11 = N, + 1
oraz Ny, = —N,.

e Pokaz, ze ciagi U = (u1,ug,...,...) 1 (N§, Ni,...), gdzie N] = N,( mod 2), sa iden-
tyczne, tzn., u, = N},_q,n > 1. Wskaz.: Zauwazy¢, ze dla kazdego i parzystego N| = Nzl/zv
a dla kazdego i nieparzystego N/ = N(’i_l)/Q. Nastepnie uzyé¢ operacji splotu ze wskaz. 2
do zadania 9.

e Poczytaj o duniskim kompozytorze Perze Noergirdzie i o roli ciagu (Ng, N1,...) w jego
muzyce.
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